

交通与文明

2017年10月13日 星期五 责任编辑 赵利仁 校对 刘晓丹
新闻热线: 3996013 E-mail:fxrbcbj@163.com

“今年国庆中秋连一起八天假,你有什么出游计划?”好友问我。
“公安机关警务人员和警务辅助人员,节假日是正常上班的!”
“对啊,没有你们的奉献,哪有我们快乐出游!”

看着她兔子般从我的办公室蹿出去,我对着离去的身影挥了挥拳头,继续埋头工作……

长假“我”在岗

——我市公安交警十一、中秋假期在岗执勤工作记事

□商娜

10月1日早,“阜新交警微宣传”群里,市公安局交警支队宣传科科长张秀英通知,节日期间请各大队执勤民警在工作时注意搜集所管辖路段路况信息、突发事件信息和正能量故事,掀起长假交通安全宣传高潮。

随着通知的发出,高速一大队张羽发来两张图片,介绍他们为应对假期高速公路可能会出现车流量“井喷”,联合高速公路路政、救援、保险公司举行“长假平安护航”活动情况。

中午12点46分,高速四大队冯震上传视频和照片,解说长深高速冯家服务区和阿尔乡站口执勤情况。

晚19点,海州大队周红帅在群里发送大队集中夜查图片。

10月2日早6点23分,高速二大队杨爽发送在凌晨4点40分发生在长深高速长春方向357公里400米处一起事故,一辆北京籍轿车撞护栏后,与一辆河北轿车相撞。高速二大队接警后,立即组织警力并联合路政、巡查、养护和清障等部门进行勘验、救援和清理,在40分钟内恢复交通。

上午7点19分,高速四大队冯震反馈信息,他们大队民警在冯家服务区发现一内蒙古小孩突然发病,立即联系120急救中心,并

用警车载着发病小孩与120救护车会合,为孩子的抢救赢得了时间。

11点36分,高速四大队再发图片,民警在巡逻途中发现爆胎车辆,教导员王伟跪在地上帮助车主换胎。

下午1点半,支队设施科的10名工人在科长唐佑雷的带领下,正在中华路市府广场至东苑小区交通岗,施划平面与立体禁令标线。当天,他们完成2公里约500平方米道路标线和3组公交车道、3组公交站点的施划。10月3日,他们又对新更换和完善的3000延长米护栏进行清洗。

10月4日,中秋节,全体交警在岗位上坚守!特勤大队的杨飞中秋节那天和同事一起24小时当班。他的这一看似如常的行为,却被《辽沈晚报》、辽宁公安交通安全微发布以“这个警察不像话,不管媳妇不回家”为题,进行了报道。

原来,9月27日,杨飞的妻子剖腹产下男婴,虽然大队给杨飞产假陪护妻子,但他考虑双节长假同事都不休息,工作任务又重,便主动放弃休假,将刚做完手术的妻子丢给岳母后就上班了。“明月挂天上,我们在岗上”,杨飞和所有的交警一样,在那个中秋月圆之夜,在那些合家欢聚、外出旅游的节日假期,都无法兑现陪伴家人的承诺,因为公安的岗位需要他们。

10月1日、2日、3日,市公安局交警支队党委连续三天召开会议,进一步部署国庆安保、交通整治统一行动等工作,以严谨、高效的执勤执法为双节以及十九大的召开,全力营造安全畅通的道路交通环境。

早在节前,各交警大队的民警就深入辖区旅游客运企业、校车单位、学校开展节前交通安全宣传,提醒人们旅游出行注意事项。

假日开始,交警们更忙碌了。工作量非常大,保畅通、保人民群众出行安全的任务非常繁重。因此,市公安局交警支队党委成立由主要领导负责,党委成员具体分工的组织领导和办事机构,具体指挥、协调全市交通管理工作。支队党委成员按照责任分工,全部到景区、高速公路现场督导指挥。同时,制定了总体安保方案和道路应急疏导方案,优化勤务配备,路面警力每天坚守岗位12小时以上,景区、车站、商业区等重点部位实行24小时勤务。交警支队在保畅通方面,强化分流疏导和部门协作。在预防事故上,交警支队以抓源头防控、卡口查控、集中整治为重点,做好交通管理工作。

与此同时,交警们时刻不忘热情服务的宗旨,对遇到困难的行出者施以援手。

10月6日15时许,高速一大队唐华、王星在长深高速阜新执法站执勤,一名河南籍中年妇女慌慌张张跑来求救:她的爱人呕吐

不止,好像食物中毒了。唐华二人闻讯立即跑向停在路旁的大货车,把呕吐的驾驶人扶上警车,以最快的速度向阜新市中心医院驶去。到了医院后,两名民警一人帮助照顾病人手拿垃圾袋接呕吐物,另一人排队挂号取药……直到把驾驶人扶到病床、输上液后病情有所稳定才离开。

节日期间,这样的救助很多:帮助故障车辆修车、不顾个人安危灭火自燃轿车、给抛锚的车辆送去汽油等等。据统计,八天小长假,阜新交警提供各类服务,做好事30余件。而在此期间,他们一共出动了2600余人次警力,查处交通违法行为2876起,其中无证50起、酒驾84起、超速520起、超员1起、超载7起。据不完全统计,阜新交警双微平台八天的长假中共发布各类信息近200条,反映民警工作状态、执勤执法事件的就占了一半。

长假的微信朋友圈被美食美景、聚会游玩刷屏,一位民警的妻子却在朋友圈发了这样的一张图片:一个身着警服的男孩在电脑前精神饱满的工作着,他身后的背景是弹幕截图。上面写着:“我爱工作!工作使我快乐!我血液里流淌着工作的激情……”“这图片显然是警察妻子对长期满负荷工作的警察丈夫的调侃,更是对警察丈夫“舍小家、为大家”精神的微笑支持,妻子知道,“长假他在岗,岗位需要他!”



酒后被轧谎报案情 民警调查还原真相

□李根

俗话说,酒逢知己千杯少。酒在中国的文化里有很深的沉淀,正所谓无酒不成席,亲朋来坐,摆酒洗尘;知己相聚,把酒言欢;喜事幸事,举杯相庆;悲愁涌上,借酒消愁。可以说酒是人们表达情绪、联络感情的一种重要的媒介。可是,过量饮酒的危害也是非常多的,前些日子,我们就遇到了一起不该发生的案件,发人深省。

2017年9月10日,细河交警大队接到了一起报案,报案人称在9月10日凌晨其亲属在路中间躺着时双腿被车轧了,肇事车辆离开了现场,伤者徐某已经被送医院就医。之后,细河交警大队在当天早上又接到一起报案,报案人卢某称自己半夜在实验高中二部附近好像轧到什么东西了,随后细河交警大队对卢某进行了询问。卢某说当天凌晨,他驾驶轿车经过实验高中二部附近时,在一处灯光与阴影交接的地方好像轧到了什么东西,当时也没在意,回到家以后越想越不对劲,就报案询问是不是轧到人或者是其他动物了。随后,办案民

警又对伤者徐某进行了询问,徐某说他当时独自走路回家,走到实验高中二部附近的路中间时忽然心脏病复发,倒在路中间,本来想打120急救,结果错打成110报警电话。属地派出所民警和救护车赶到之前,徐某在等待救援时被轿车轧伤双腿。但是办案民警结合现场的调查发现询问过程中徐某的话有许多疑点。

民警带着这些疑点对案件展开了侦查。通过调取事发地点的监控录像,以及到属地派出所调取出警记录,民警还原了事情的真相:原来,伤者徐某当天与家里的一些亲属聚餐,酒足饭后,可能是徐某喝的多了一些,他的家属们就送他回家。监控摄像头清晰地记录着,徐某赤裸着上身,在回家的路上与他的亲属们似乎是闹了矛盾,不知道说了什么,手臂一边比比划划,一边在打电话,后来径直走到马路中间,躺在地上,徐某的亲属就在一旁守护。这与徐某在笔录中所说独自一人回家的说辞严重不符。通过属地派出所的接处警记录可以看出,徐某当时确实拨打了110报警

电话,但是当时徐某不是说自己心脏病复发,而是说他的亲属打他了(在监控中并没有看到有人打他)。第二天徐某的妻子又去属地派出所解释情况,说徐某当时喝多了,没人打他,并在派出所签字确认。所以真相就是,徐某酒后躺在马路中间被卢某驾驶的轿车轧伤。

在这起事故中,固然有卢某驾驶机动车未确保安全的因素,但徐某因为饮酒躺在路中间的行为也是极为危险的举动,也应负有一定的责任,更何况徐某受到不仅仅是金钱的损失,更是身体上的疼痛。

安全,不是系希望于别人能看见你、注意你、避让于你。尤其是在交通参与中较为弱势的行人,更要把自身的安危放在心上。安全是要掌握在自己的手里,不做危险的行为,不去危险的地方,要主动远离危险。像徐某这样,酒后“以天为盖以地为庐”的“潇洒”行径,换来的却是伤痛与忧愁。就这样,一起本不该发生的事故发生了。这正是:酒逢知己千杯少,喝好路上随便倒,自身不把安全记,谁来挽救你的脚。

□房永军

网上购买假证,妄想蒙混过关,但不管“李鬼”如何伪装,终将难逃法网制裁。

10月5日下午3点40分,高速三大队中队队长赖洪涛和辅警赵洋按照警务部署,正在高速路上认真检查十一期间“两客一危”客运情况,这时,一辆辽AF99xx号旅游大客车驶进彰武站高速口,看见有交警执勤,就准备加速开车

躲避检查,被两位执勤民警及时拦下。

在要求驾驶人王某出示驾驶证等证件时,他磨蹭半天才拿出证件接受检查。中队队长赖洪涛和辅警赵洋拿过驾驶证一看,发现有伪造嫌疑,于是通过警务系统进行排查,确认驾驶证伪造。驾驶人王某一看躲不过去了,如实交代了自己在网上购买假证的事实。按照《道路交通安全法》相关法规,警方给予驾驶人王某行政拘留并罚款7000元处理。

网上购买假证驾驶客车 高速三交警慧眼识破

把农用三轮当校车 车主无牌无证被拘留

□曹金奎

10月10日下午15时39分,阜蒙县交警大队欢池中队与欢池派出所民警正在巡逻,在101线695公里处发现一辆由东向西行驶的农用三轮车后车斗里站了8名学生!

民警见状,立即将车拦停。检查中发现,驾驶人郑某没有考取过机动车驾驶证,那辆农用三轮车也没有车牌。

无牌无证还载了8名学生,郑某何以如此胆大?郑某也是这辆农用三轮车车主,

他是这样回答民警调查询问的:这个三轮车是家里的,办牌办证都需要花钱,所以一直也没办,自己就偷着开了。这个驾驶人也知道,农用三轮车不允许载人,可赶上放学时间,图个方便,只好铤而走险了。

民警对乘三轮车的学生普及了交通安全常识,教育他们不要乘坐没有校车标识的车辆上下学。考虑学生回家路还有很远,民警分别用车将他们送回了家。对郑某的严重交通违法行为,阜蒙县交警大队依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,对其处以罚款和行政拘留。